Guia de actividades

Profesor Fernando Viso



AGUIA DE TRABAJO
Materia: Matematicas Guia #2A.
Tema: Operaciones con Potencias. Simplificacion. Hoffmann 3r. afio.
Fecha:
Profesor: Fernando Viso
Nombre del alumno:
Seccion del alumno:

CONDICIONES:

* Trabajo individual.

Sin libros, ni cuadernos, ni notas.

Sin celulares.

Es obligatorio mostrar explicitamente, el procedimiento empleado
para resolver cada problema.

* No se contestaran preguntas ni consultas de ningun tipo.

* No pueden moverse de su asiento. ni pedir borras, ni lapices, ni
calculadoras prestadas.

Marco Teorico:

Multiplicacion en Z de potencias de igual base:

m n m+n

a ~a =da

Division en Z de potencias de igual base:

Potencia en Z de una potencia:
m n mn
(") =a
Potencia en Z de un producto, cuando las bases son nimeros enteros:
m
(a -b) =aq"-b"

Potencia en Z de un cociente, cuando las bases son nimeros enteros:



Potenciacion en Q con exponente negativo:

5 -(2)

Division en Q de potencias de igual base:

n

m n m-n

al .(4) (4
(5) (5) ()
Potencia de una potencia, en Q:
a\"| _(a
)] =)

Potencia de un producto, en Q:

mn

(5] =) ()

Potencia de un cociente en Q, con ¢ = 0:

n

PREGUNTAS:

Ejercicio #23. Hoffmann 3r. afio.

Simplificar las siguientes expresiones:

1.- 3[ab2 . 6/05b2



Solucioén:

W-W=ﬂ ab2)2 b =Ya’b* -Ya'h? =

=>J (a?*)-(a'?) =¥a” - b° = ab¥a

Solucion:
4/x3y2 .6/x2y3 =1\2/ x3y2)3 '1\2/(x2y3)2 =1\2/(x<>yé),1\2/(364);6)3
= Rx"y12 = xy\/_

3.- i/mzn-é/m“ns Im°n?
Solucioén:

i —(Wn)ﬁ)~(ld<m4n5>3).(la<manzy)$

(K/mu 6) 1\8/m12n15 1\/m12 4 1\/m36 25 ¥y

4f 3
4- a’b _

6[a2b5
Solucioén:

dor ) oy 7

= 12

\/azbs - 1\/( 2b5) 1\/a4b10 b’




4[a2b3 . 6[a5b4 _

3/ 2
ab

6.-

Solucioén:

ov dav Jav) glar) la(aﬁbg).(awbs):

Ja’b l\z/(azb)‘* (a't")

— 5 =b1\2/%

Solucioén:

S e Yl "W)} J< m 15) <x15y9>

\/x2y3 1\/xy 3{)/ .30 (xy9 )2

9,0 23/ 19,3
=3x°)° = X

~ Y40a* -Y/5004"b°
¥1600ap" - 412504

Solucioén:

{J40a’p-8500a's" _ 42’-sa’b-82°-5a'p

21600a7s" 812500 2% -5’ -42-50a’p
120] 23.5 2b 30.12\0/ 22.53 4b5 20
sl i san)

12{)/(26 ‘52a7b“)10 \/(2'5403[)7 )‘5
12\/(290 . §30 ;603,30 )) (240 550 4 80b100)

Y (260 .520 470110 (215 .59, 45b105) =

120/ 4(90+40-60-15 30+60-20-60 60+80-70-45) 4 (30+100-110-105
_ .5 ) B )

25 5
- a a
120/955 . 510 25 =85 _ 130955 . 510 5 _ ZC/211 .52

bl7



N

|
)
Q
+
)

O
N
+
S
Q

|
S

6a+b
a-b
Solucidn:
Ja-b Ja+b li/(a_b)3.l§/(a+b)4
a+b Na-b _\\a+b a-b) _
6a+b - a+b\’
a-b (a—b)
(a—b)3 (a+b)4
3 4
- L) T
(a-b)
10- 3’a2b\/g_4’a2b33lab2 _
3/ab2\/3a2b
Solucidn:

3
3a2b\/3'4a2b33ab2 12(a2b\/5)4-12(a2b3%/£)

Jab*3a*b 2 (ab2 )4 Rla*h

T 1179
12 a(8+7—4)b(6+11—8) . 1 Na''b’ N (a b )

9

m= 2/% ) 108 (azb)l
_ 108/a(99—24)b(81-12) _ 10\8/a75b69 _ 39 %5p3

11.- \/xz\/3 i 'i/yz\/xw _
REREE N

Solucioén:

2




S iy (e ) (7 44
o o (60
[0 7 7]
= {2 g B gl T T Sy

12. \/(x2 +3x+2)M'i/(x2 +5x+6)\/m
. \/(x+2)\/x2+4x+3

Solucioén:

\/(x2 +3x+2)\/m '{/(x2 +5x+6)\/)m
\/(x+2)\/m

_ \/(x+1)(x+2)-‘\‘/(x+3)-{/(x+3)(x+2)-2/(x+1) _

JE+2)-4(x+3)(x+1)
Qe+ 1) (o4 2) §(x+3) §(x+3) (v +2) -§lar1)
Ax+2) g (x43) (x41)
= 1\2/(x + 1)(6+2_3) -(x+2)(6+4_6) (x+ 3)(3+4_3) = 1\2/(x+ 1) (x+2)"(x+3)’
\/(x2 —x—6)m-\/(x2 +6x+8)m

13.- =

\/(xz +x-12)3x" +6x+8

Solucioén:



\/(x2 —x—6)\/x2 +x-12- \/(x2 +6x+8)\/x2 -x-6 B
\/(x +x-12)Jx" +6x+8 )
Jx=3)(x+2) (o +4)(

o

C4Jle-3) (v 2) (e 4)(

Jlr+ay(

=‘\‘/(x—3)(2+l e 2)-(x+2)(2 i l)-(x+4)(l +2-271) =‘\‘/(x—3)2(x+2)4(x+4)0 =(x+2)m
\/(axz —3ax—10a)\3/ax+2a {/(atx2 —3ax—10a)\/ax—5a )

(x* -3x-10)%d*
Solucién:
ax® =3ax —10a |Jax + 2a - 3|(ax* = 3ax —10a |\ ax - 5a
Jax +2a Jax -5a
(x> -3x-10)¥a*

_ \/a()c2 —3x—10)-,6/a(x+2)'{/a(x2 —3x—10)-16/a(x—5) _
(x=5)(x+2)%a*

gl (x+2) (x-5) gfa(x+2)- o (x+2)' (x-5) -gla(x-5)
(x+2)(x-5)a*

f/a(3+1+2+1)'(x+2)(3+1+2)(x—5)(3+2 +1) a\/— \/_x 1\/_ 18,—18 T
(x+2)(x—5)\9/a_8 \/— Ya'

15.- i/az—1\/az+a—2\/az+3a+2_i/ 1 \/ a+?2 B
' a+?2 a+1 a-1 a+1\Na’-3a*+3a-1

Solucién:
o) o) forlerd) [ et

=§/(a—(i)i(;)jl)z,§/(a (l+c;+z \/a+1 Ya+2) J:JZTQ

o(a— 1) (g2 D (442 2 a+2 6 a+2
fatf" o " er2) \/(a 1)(a+1) \/(a -1)

3)- \/x+4 x+2)-4(x=-3)(x+2)
3) ‘\‘/ x+2

X - 3)(x )(x+2) (x 3)(x+2)

X - 3)2(x+4)(x+2)

X =
X =

14.-




GUIA DE TRABAJO
Materia: Matematicas Guia #66A.
Tema: Introduccion a operaciones con radicales (Baldor).
Fecha:
Profesor: Fernando Viso
Nombre del alumno:
Seccion del alumno:

CONDICIONES:

Trabajo individual.

Sin libros, ni cuadernos, ni notas.

Sin celulares.

Es obligatorio mostrar explicitamente, el procedimiento empleado
para resolver cada problema.

* No se contestaran preguntas ni consultas de ningun tipo.

* No pueden moverse de su asiento. ni pedir borras, ni lapices, ni
calculadoras prestadas.

Marco Teorico:

PREGUNTAS:

Ejercicio 241. Multiplicar:

1- (V2-v6)+2 -

Solucioén:

({8} (5) V23 53 <246

2.- (7\/§+5\/§).2\/_=

Solucién:
[(7\/3)-(2\/§)+(5\/§)-(2\/§)]=14.J§+10J?=
=14/15 +107/9 = 14415 +30

3.- (2\/§+\/§—5\/§)°(4\/E) =



(055} 5) (5] {502 () -

= 845 + 4475 = 204/30.
4- (\/E—J?)-(\/E+2\/§)=

(V2)(V2)- (V2 ) (3)+ (V2 ) (33) - (v3)-(3+3) -
=2-J6+3J6-9=26-7
5.- (\/§+5\/§)-(2\/§+3\/§)=

(V5):(25) +(5v3)-(245) + (v5)-(3v3) + (53 ) (33 ) =

10410415 +34/15 +45 =55 +134/15
oo (3T -243)-(5v3+447) =

Si()slj/cgﬁ)n-:(sﬁ)—(2\/5)-(5\/§)+(3\/7)-(4\/7)—(2\/5)-(4J7)=

—15V21-10-3+12-7-8V21 =54+ 721

7.- (\/5—2&)-(3\/5+\/;)=

Solucidn:
(Va)-(3va )+ (Va - (V) (24x )-(3a )~ (24x )- (V) -
= 3a +~Jax — 6Jax - 2x = 3a - 5vax - 2x

o (735 =117 ) (545 - 847 ) =

Solucioén:



(75 )- (55 ) - (735 ) (857 ) - (157 )- (543 ) + (1137 )- (847 ) =

=35-5-56-/35-5535+88-7=175+616—111435 =791 -111/35
9. (V343 4:3)-(¥2—3) =

(V2 43 )- (V2 ~3)+ (V5 )-(v2 -5 -

=2-3+10-15 = -1++/10 -+/15.

10- (\/5—3\/§+\/§)-(\/§+2\/§—\/§)=

({3} (2 (245)- (1 (45) (1) ) (15)3(6) ()
(5} (2)+2( B85} ()-

=2+246 =10 =36 18+ 315 +4/10 + 24/15 -5 =

=-21-6+5J15

11.- (2@—\@+\B)-(\/§+\/€+3\B)=

() (25 8)+ (248 (5)-(5) ()4} {46)-
~(V6)-(335)+(V5)-(V3) +(¥5)- (V6 )+ (15 )-(3+5) =

=6+672 +63/15-3v2-6-3J30 +/15 +~/30 +15 =
=15+3J2 + 7415 =230

12.- (\/;+\/ﬁ)-(\/;+2\/E)=

Solucioén:



(Ve {4 2(va) (T} (T 2T -
=a+24/a(a+1)+( a(a+1))+2(a+1)=

=a+2a+2+3Ja(a+1)=3a+3ja(a+1)+2
5. (2Va-3a=b)-(3Ja+va-b)-
Siozhi/cggli(3\/2)+(2@)-(\/@)-(3\/ﬁ)-(3\5)—(3Ja-b)-(\/a-b)=

=6a+2\/a(a—b)—9\/a(a—b)—3a+3b=

=3a+3b-7Ja(a-b)
14.- (M+x)'(2x+M)=

Solucioén:

=(1—x2)+(x+2x)-(\/1—x2)+2x2 =1+x> +3xyl-x" =

=1+x2+3\/m,
. (NaxT+va=1)(JasT+2ya-1)-

Solucioén:
(x/a+1)-(\/a+1)+2(\/a+1)'(\/a—1)+(x/a—1)-(\/a+1)+2(\/a—1)-(x/a—l)=
—a+143f(a+1)-(a=1)+2a-2=3a-1+3Ja’ -1

16.- (2M—2)-(m_3) _

Solucioén:



2(Vr+2)-(Va+2)-6(vx+2)-2(Vx+2)+6=
2x+4-8Jx+2+6=2x+10-8Vx+2
17.- (3\/;—2\/E)'(2\/;+3\/m)=

Solucioén:

6(\/;)'(\/;)+9(\/;)'(\/m)—4( a+x)-(\/;)—6(x/m)'(\/m)=
=6a+5ﬁ/a(a+x)—6x—6a=5«/a(a+x)—6x
18.- (\/a+x—\/a—x)-(\/m—2m)=

Solucioén:

(Va+x)-(Va+x)-2(Va+x)(Va-x)-(Va-x)-(Va+x)+2(Ja-x)-(Va-x)=

—a+x-3a*-x* +2a-2x=3a-x-3Va’ - x*

Ejercicio # 242. Multiplicar:

- (V{2 -
3/373'16/(2)62)2 =,6/x3'(4x4) =W=x6 4x
2.- 3(@)‘4(@)=

Solucioén:

12-3(2ab)’ Y8a* =12-Y4a’b? {84’ =12332a°h* = 24a-{2ab’

. ({oxty )81 -

Solucioén:

‘6/(9x2y)2 -{/81x° =€/81x4y2 4/81x° =€/38x9)’2 =3x-{9x°y°




N (W)-(z“ 3a3b) -

Solucién:
W-z-W=2-%8b8-%7a9b3 -
=2-¥274"p" = 2a-¥274"

(57 )

Solucién:
Y5> 3y Y555 =( (5°x%0°) ) (12(53x2)2)=
=(W)-1\2/56x4 =550y = 5123100

Solucién:

2 3 (22 2) \5/(24m4n)3=%-1\5/210m10-1{5/212m12n3

34

= %°2\0/222 -m>n’ = %m N2'mTn® =m-N128m’n’

Ve )

Solucioén:




<r>-<f>-(wl;xz )=

2x 4x
Solucién:
2x . 4x 124x2
3 /
3
Soluc1on

F(T)%

Solucioén:

JAUAY
EWIEY

Ejercicio #243. Dividir:

o (6)+(243)-

Solucioén:




4o 6
N 2 2 =24,
23 3

.. (243a)+(10Va) =

Solucioén:

CZ

2V3a_ Na _\B
10Ja 5
e

Solucioén:

*\/_ ﬂ_g\/i
i\/; 3 X

4.- (\/75x2y3 )+(5 3xy) =
Solucioén:

\/ 75x° y3 l
xy 5

y (33 16a5)+(43 2a2)=

Solucioén:

Ri6a 3 [f16a° 3 ;o= 3a
4322 4 \2a° 4 2

(R

75 5
xy \/25 y x = yx




Solucioén:

5 1
6\2 (3'5) (1-3) 1
160 22=(6-10) (2.2)‘8\/5
33

7- (4x\/ﬁ)+(2 P ) _

Solucioén:

(4xW )

3x

o (3o 528 -

Solucioén:

6

Solucioén:

1

3

\F
3/ =
2

1

6

— 33—

1

3

=23§=3g=312
2 2

3.2
=2x 02_)63 =2x'\/g=2)r(\/2).
ax X



Ejercicio #244. Dividir:

o (¥2)+(2)-

Solucioén:

X N A

). (\/9_X)+(33x2)=

Solucioén:

6
L LR
X X X
3 (38a3b)+(44a2)=
Solucién

< ) F A

e

Solucioén:




§ m%f) K <m3n2f
1

m .15

Lgsemn” G osmn
n n
6. (6 18x3y425) (m)=

Solucioén:

. (6)-{i5)-

Solucioén:



Solucioén:

4 3

—-x/4ab 2 2 ¥

(5 )=8,6(2 a-b) 2t
3. 6

L 2a’ "(2az)3 2a

10

Ejercicio # 245. Desarrollar las siguientes potencias:

L (42) -

Solucioén:

(2 -ﬁ)z =24-(J§)2 _24 22232
(o)

Solucioén:

2(V3) =43-12.
- (5V7)

Solucioén:



52-(\/7)2 Z25-7=175

. (24 -

Solucién:
22-(#2_2)2=22-l3(22)2]=22-[#2—4]=22-%/ﬁ=
=2-2=82
5.- (33 261219 )4 =
Solucién:

4
34 -(\3/2a2b) =3*-3(2a%) =3*-32"a*b* -

=3*-2-a%-b-32a’h =162a°b2a°b

(i

Solucioén:

(2% )2 _ 42055 2222 % = 2x2x
, (\5/81ab3 )3 =

Solucioén:

i/(34'a'b3)3 3% =3 -b-Y3-a* bt =9p9a°D




o (418) -

Solucién:

o(2-32) =223 =3-42° =32
(2:3)

9.- (461@)2 =

Solucioén:

(22a)2 (\/ﬂ)z =2"a* 2x=2a’x =32a’x

10- (2(x+1)) -

Solucioén:

22-( (x+1))2 —4-(x+1)=4x+4.

11.- (3\/E)2 =

Solucioén:

32'(@)2 =9(x—a)=9x—9a

6 31.4
2. (4 Oa’b )
Solucién:
3
43'(\6/9a3b4) = 6494’ =64-3-a-b* Ja =192-ab*Ja
2
5. (V2B -

Solucioén:

(35 = (2] 22} () (] =225 4352



14.- (4\/§+\/§)2 =

(4\/5)2 +2-(4\/§)-(\/§)+(J§)2 —16-2+86 +3 =
~35+8V6

15.- (\/g_ﬁ)z =

(8] -2 5} (7)o (4] -5-251
=12-24/35.

16 (597 -6) =

Solucidn:

(57 ) =2:(5v7)(6)+(6) =25:7-127 +36 =
=175+36-124/7 =211-12{7

17.- (\/;+\/;)2 =

() 2 (T 5T -
=x+x—1+24/x(x—1) =2x—-1+2Vx* = x.

18.- (M—NZ)Z =

Solucioén:



(x/ﬁ)z —Z(M)(\/;)+(\/;)2 =x+1—2,/x(x+1)+x=
2x+1+240x% +x

19.- (\/a+1—\/a—1)2 =

(a1} ~2(Va=1)-(a=)« (Va=1) -
=a+1+a_1_2\/(a+1)'(a—1)=2a—2\/ﬁ
20.- (2\/2x—1+\/2x+1)2 _

Solucioén:

(2\/236—1)2+2°(2\/2x—1)°(\/2x+1)+(my=
=4(2x-1)+4v4x" =1+ 2x+1=8x—4+2x+1+4V4x’ -1 =
=10x -3 +4/4x" -1

Ejercicio 246.- Simplificar:

3/ 2
1- a =

Solucioén:

g 2

a’ =a* —a—\/—

. B =

Solucioén:



- Y81 =

Solucioén:

4 4 1
A5 303
v VV3a =

Solucion:

() =(3a)22 =(3a)i = §f(3a)
5 \ 4612 =

Solucién:



Solucioén:

1 1 3

3 (33 g )4 _ (33 a )34 =(3a)ﬁ = (3a)

9.- \/F=

(3)-(3) =(3)-(3= = (3)-(3)0 =
- (3)0 = (3): ={(3) - 427

4 416
10.- ab’ =

Solucioén:
4 (a4b6 ); _ (a4b6 )214 =(a2b3 )411 _ 4 233
0 S 3/x10 —

Solucioén:

1 1 10 2
10 \3 10Y35 _ 135 _ 3 _ 3/,2
S(x )3=(x )35=x35=x3= X

12.- \/3 (a+b)2 -

Solucioén:

1
1 =434



2 2 1

(a+b)3 =(a+b)2-3 =(a+b)3 =W



GUIA DE TRABAJO
Materia: Matematicas Guia #66B.
Tema: Introduccion a operaciones con radicales (Santillana).
Fecha:
Profesor: Fernando Viso
Nombre del alumno:
Seccion del alumno:

CONDICIONES:

* Trabajo individual.

Sin libros, ni cuadernos, ni notas.

Sin celulares.

Es obligatorio mostrar explicitamente, el procedimiento empleado

para resolver cada problema.

* No se contestaran preguntas ni consultas de ningun tipo.

* No pueden moverse de su asiento. ni pedir borras, ni lapices, ni
calculadoras prestadas.

Marco Teorico:

PREGUNTAS:

Operaciones con radicales de igual indice:

1.- Efectda las siguientes operaciones y simplifica:

(a).- 1590 =
Solucioén:

(3-5)5(32-2.5); =(2.3-32.52); =3-5\23 =156
o (V50)+(+2) -

Solucioén:

\/?=\/E=5



©-- [(\/ﬁ-\/ﬂ)\@]_(%/ﬁ):

Solucioén:

2.- Calcula las operaciones y simplifica:

- (45 {5 -

Solucioén:
(@)\/2339/ = \/24x2y = 22x\/; = 4x\/;
(b).- \/3 Ox> %/9_ =

Solucioén:

(Jﬁ)'(@)-(%)'ﬁ] 5 BB B
312

1 1 1 1

(3227 -(3%-x) =(3*- 2" =3x(3)s =3x33

©- %/2362)/4 °%/3x5y =

Solucioén:

3/6x7y5 _ xzy. 3 6xyz

(d)-- %/26151?3 '%/16a7b7 =

Solucioén:

3 25a12b10 =2°a4b33 22b =2a4b3%



- Lam*n -Yom'n* =

Solucioén:

ot = w43

(V2 )(+5)
(- (W)

Solucioén:

[T
20m 2 2

(8)- (‘\‘/125x5y3 )'((‘/5x'9 3V ) -

Solucioén:

2
o w5y
X

(h)- \/5‘(\/5+L)=(\/5)2+£=a+1

Ve "

. m-n
(1)'- m2 _n2 =
Solucioén:

Jmn |

(V) (Jom=n) e

“(ril]( -

x-1



(1) (2\/5—\/5)-(2\/§+3\/§)=

Solucioén:



46 + 679 —2/4 -36 =6 +18-4 =14+ 6
(f).- i/(cz+b)2 -{/(az+b)3 =

Solucién:

5
; (a+b) =(a+b)
Operaciones con radicales de diferentes indices:

1.- Expresar los radicales dados en un indice comun en cada ejercicio:

(a).- %/5;2/5;4/?=

Solucioén:

6{)/220 ,6\0/512 ,6\0/715
(b).- XQ/XT;Q/XT=

Solucioén:
12/ .9 12/ .8
xVx X

10 3 6 2.7
O.-- 2\/2m n;3\/3m n' =
Solucidn:

23\0/23 IRCIE ;339/35 ISR

2.- Efectta las operaciones indicadas y expresa el resultado con un indice comun:

(a).- i/g it/g =

Solucioén:

st {82 =%f5t-8° =K5*-2°




o). %/azbs Uap? =

Solucioén:

2] 1435 .2\1/a9b6 _2f 23p41 =ab21/a2b20
.. \/x3y'%/x2y5 _

Solucioén:

\/x9y3 g/x4 10 Q/W xzyz Q/E
@- J(x+) - J(x+y) =

Solucioén:

Q/(x+y)4 -Q/(x+y)3 =9 (x+y)7 =(x+y)6 (x+y)

(e)-- 4/a6b3
d [T

Solucioén:

@- J4-N2+42 =

Solucioén:



V22 V282 =420 42 42 = g (2)(2°) + 42 =
=€/2—7+9/5=2<’/§+9/§=39/§
(7))

Solucion:

\/; 6/23x3y3 _

\/2xy \/22 22 2 z

(i).- 2%/5"'%%/—_%%/2_ =

Solucién:

3/~4 13 23 3 3 13 43
2ﬁ+§\/§-— 2 -3=6\/§+—\/§——\/_=
(6+1_i)% (252) 5. (255

15
ENCRUINES

Soluc1on

RN SR SN SN JULIN  JELIN
2 5 2 5 5

3 1 75
YN 27+—JE-3\/:=
4 V21 4 9

Solucioén:

FERNCR N RN CAENE N TS NG Y

=\/§_3\/§+ \/_ 5\/5— \/_ 743 = (1 14)\/_=—#

_ o




a’b D a’h’
- 9 N 3

Solucioén:

ap’
14 7). 874 874
\} \/ 27 b —li‘/3ab =1</3ab

\/ o \/ “h a6b3)-27 27 128
3 3

Operaciones combinadas con radicales:

1.- Efecttia las operaciones y simplifica la expresion dada en cada caso:
3

(a)- (J§)°( JEE)(316)=

Solucion:

(\/2—3)(25) ( ); _ (1\/218 ) (1\2/215 ).(12 716 ) _12[>%

=22 =16%2

o (V6 (67 (57 () -

Solucioén:

(657} (57} 457 ) -
o (Va+vB)-(Va-5)-

Solucioén:

() (8] =




- (V5+x—5-x) =

(V5+x) =2:(V5x)(V5-x)+(v5-x) =
=5+x—2°\/(5+x)-(5—x)+5—x=10—2\/25—x2
o (o7} () -

Solucioén:

o) {les) -5 7 - 57 il
0- (Nary +xr=y)(Jxry-Jx-y)=

Solucioén:

(m)z - x‘y)2 =(x+y)-(x-y)=2y
(8)-- (\/25\/(3“')’) )'(1/81(x+y))=

Solucioén:

(54(x+y))'(34 (x+y))=15§‘/(x+y)2 =15 (x+y)
(h)- (m)( 1—\/;)=

Solucioén:

1+\/_ \/7 JI-—x

(i)-- (3(x - 9x y))'(“(x -9x y)):




Solucioén:

w

R o B T e e

e '(x3 —9y)7 _ 2 (x3 —9y)7

)C2 +x2y2

0 ‘\‘/X4 +2x*y? +xty?

]
=25

Solucioén:

4\;/()62 +x2y2 )2 m

(- b-ﬁ.(s (a'b) )

Soluc1on

‘X \/7[) \/7 3 ....15 bS y b3 15b8 -
_5 5 g

T -Jb°y° A5 p3° 15/2.8 .6
\/r_ by =x by b il
2.4 10+12 T
2.4 10412 - :
a’’ q s

<32>W>2-<x2>-<%=

(6\/@)4 (\/5)2 '(b)_4

D.-

(" -9y)



Solucioén:

(32)°(ab)~(x2)°m _ b1+‘3‘-x2'm _ xz'W'm =

(64.102%2).(3).])—3 - 2837100 2°43°-10-a

- 2. g4 pY
_xz'lxz/b21'1\2/24'a4'b4 _x 712, 412 _x2°b2‘ b

243100 900 900 \2°-4*
Cuestionario resumen en radicales. (Pagina 76).

3.- Resuelve las siguientes operaciones y simplifica el resultado:

(d?) )
o)
o
o V5 57 5 -

Solucioén:

_|_
/—\
\/

><

+

=

A
v




(d)r( )\/7—

Sz}gli)z/aj_(az)°é/;_a2°%'\/;— Na-Va =
B P el i

4 2 4 3
=a-3a-Na =aa

Solucién:

6
\ a

Q/76
1/a b2 3a? +2ab+b2

\/a —2ab +b*

-1

Solucioén:

<

(a+b) ( a+b

J(a- b)
=,s/(a_b)'3V (a+0) =§/(a—b)

4.- Calcula los siguientes productos y simplifica:

@ J4-2-316-32 =

Solucioén:

Q
Q
@

5 o (e




3/2_2.\/5.2/2_4.15 75 =3\0/220 .3{)/215 .3\0/224 .3\0/210 _

_ 3\0/220+15+24+1o _ 3\0/269 e .3{)/2_9 _ 4.9 _ 4%/§

w)- Va-Ja* Y =

Solucioén:

©- \/xy3 ‘\/E‘\/S X'yt =

Solucioén:
5.15 5.5 6_.8 5+5+6 _ 154548

=0y = Y =ty

(d)- (W)Z-(3\/a7)'(@)=
Solucién:
%/azb‘l S$lq7 '\/%=g/a4b8 S$la’ 8P =

_ g/a4+7+3b8+3 _ Q/ambn _ asz
(e)- \/m+n-{/(m+n)2 °{/(m+n)4 =

Solucioén:




(3{)/(m+n)15 )-(?/(mﬂa)zo )'(3°(m+n)24 ) =
= 3{)/("4+”)15+20+24 = 3{)/(771+n)59 =(m+n)-Y(m+n)”

5.- Efectua los siguientes cocientes y simplifica:

(a)- (M)-(Q/EF

Solucién:
\/_ \/5—9 \/5_9 — 6] /59 4 \/7

-5 \/7 5 54
(b).-% b +~27ab =

Solucioén:

3/3a2b ) 6/(3a2[9)2 ) g/32614[92 _§/32a4b2 )

\/23ab B g/(236119)3 - W 39a3b3

a 1 |a
= 6/_ i 6/_
3 3\3b

©- {/m:‘np18 +1\5/mn2p -

Solucioén:

[ 3 18 9 3 54 9 3 54
Smnp mnp mnp 15/ 1,3 53
=1 =ymnp~ =

1«5/mn2p Smn’ p mn’p
p3 .15 m8np

- V=132 +2x+1=

Solucioén:



Jor) (=1 1) -(x-1)

3(x+1)2 6(x+1)4

) i/(x+1)3 (x-1) i/(x 1)
(x+1) (x+1)
@- Xab +=lab =

Solucioén:

&

6.- Resuelve las siguientes operaciones combinadas de radicaciéon y simplifica el
resultado:

@- 10 57

w

Solucioén:

(10 15 0 2
110
10_ =X
V—x \ x

Wa -(a)

(b).- g/_s -

a
Solucioén:

32 138 I
Ja-ia a’ -Na a’ -
=12 =<Ja

6/ 5 12/ 10 - 10
\Na Na a




\/3x5y-{‘/27x3y5 ~

Solucioén:

\/3xy \/33 3.5 1\2/36x30 6 1\/39 9 15
3/32 12/38

315 39 21
_12[27 ,.31_ 13 .12/27 7
38 < 8 =133 x y y-R3"x
3 2 7 3
\/a\/ab C '(\/abc )
(d).-
Ja’b*e
Solucién:
6 2 371.3 21
. . 30/ 15 30/ 5710 5 30/ 45,45 315
Ja \/abc‘/(abc ) \/a -\/abc-\/abc
s[ 37,2 30/ 18712 6
Ja’bc Na b c
30/ 4771.43 314 10 30/ 177113 14
=~Na 'b7c" =abc Na 'b’c

(e)--
\/x3y ) %/xzys )
; =
y2
Solucién:

\/x93 6 410
9+4 _ 3+10-3 1310 2
; =y gy =iy
6

y

Xy4



(Varb)(Jfavo)
0 [Wars)

J(a+b) J(a+b)

_ (a +b)6+8—3 _ (a +b)11
J(a+b) i ¢

1
\ XZ\/; -z 3 _
(g)-- \/X_Z N

Solucioén:

14 6 6 24 3 9 6
Yxz ¥ x x° 2% - Ax 24/ Xz 24/ 1
= = 1220 3 14
,/XZ.Q/; 2 1212 24 8 2.z oz
/ 3 3 2,2
(h).- ab( ab— b )=

Solucioén:

g/a3b3 .(g/azbz 6/ 4b4)=g/a5b5 —g/a7b7 _Ya’p’ _ab$lab

7.- Realiza las operaciones indicadas en los siguientes radicales:

(a)._ 3\/f_%<‘/§+1\2/2_3 =

3@%@%:@(3_%”)%(%H%)-@

)~ V16x+16 —/4x +4 =



Solucioén:

J16-(x+1) = f4-(x+1) =4-Jx+1-2x+1=
=Jx+1-(4-2)=2Jx+1
© 3 2

Solucioén:

R R

3

@- (5+va)-(Va+2)=

Solucioén:

(¢5+5)(J5+2)=[a+7J5+10]
0 (V2x+ 3y ) (V2x -3y ) -

Solucioén:

Seaplica (a+b)-(a=-b)=a’ -b* =2x-3y

o (FTr Vo ) ({Fer+ 5 7)-

Solucioén:

(x+y)-(x-»)=2y

(g)-- 2\/3_2_3\/§+%\/§ =

Solucioén:



2\/275—3\/§+%\/273=8\/§—3\/§+§\/_=
=5\/§+§\/§=\/§-(5+§)=%\/§
(h).- V9db3 -\ 4ab3 =

Solucién:

3bJab - 2bJab = b\Jab



GUIA DE TRABAJO
Materia: Matematicas Guia #88.
Tema: Calculo de raiz cuadrada.
Fecha:
Profesor: Fernando Viso
Nombre del alumno:
Seccion del alumno:

CONDICIONES:

* Trabajo individual.

Sin libros, ni cuadernos, ni notas.

Sin celulares.

Es obligatorio mostrar explicitamente, el procedimiento empleado

para resolver cada problema.

* No se contestaran preguntas ni consultas de ningun tipo.

* No pueden moverse de su asiento. ni pedir borras, ni lapices, ni
calculadoras prestadas.

Marco Teorico:

Calculo de una raiz cuadrada exacta.

Ejemplo #1.

Encontrar el valor de /133956 =

Solucién:

1).- Se separan las cifras del nimero dado en grupos de dos cifras, comenzando por la
derecha. El ultimo nimero puede tener una o dos cifras.

2).- Se extrae la raiz cuadrada mas préxima del primer grupo de cifras (13), que en este caso
seria por defecto 3, y ésta es la primera cifra de la raiz buscada.

3).- Esta cifra se eleva al cuadrado y se resta y se resta del primer grupo de cifras (13).

J133956 |3
-9
4

4).- A la derecha de esta diferencia se baja el segundo grupo de cifras y se separa la primera
cifra de la derecha.



J133956 |3
-9
439

5) Se duplica la raiz hallada y el resultado se coloca debajo del 3.

J133956 |3

-9 2:3=6

43%

6).- Se dividen las dos primeras cifras del nuevo resto (43) entre el doble de la raiz hallada
(6), es decir, 43+6=7,(s6lo se escribe la parte entera del cociente). Este cociente (7)

representard la cifra siguiente de la raiz. Para probar si esta cifra (7) sirve, se escribe a la
derecha del doble de la raiz hallada (6) y su multiplica por el mismo (7); esto es 67-7 = 469.
Si este producto se puede restar de 439 sirve; si no se puede restar, como es el caso, se
disminuye una unidad al 7, en este caso queda 6. Luego se prueba con 6: 66-6 =396. Como
este numero se puede restar de 439, sirve y el 6 sube a la raiz. Luego se resta 396 de 439.

V133956 | [36

-9 2:3=6
43% 67-7 =
-396 666 =396
43

7).- Se baja 56 y del nuevo resto se separa la primera cifra de la derecha, es decir, el 6.
8).- Se duplica la raiz hallada: 36-2 =72.

V133956 | [36

-9 2:3=6
439 666 =396
-396 36-2=72
435

9).- Se dividen las tres cifras del nuevo resto (435) entre el doble de la raiz hallada (72), asi:
435+72 =6, ( solo se escribe la parte entera del cociente). Este cociente (6) representara la
siguiente cifra de la raiz. Para probar si esta cifra (6) sirve, se escribe a la derecha del doble de
la raiz hallada (72) y se multiplica por el mismo (6); esto es: 726-6 = 4356. Como este ultimo
ndmero se puede restar del tltimo residuo, 4356, sirve y el (6) sube a la raiz.

V133956 | [366

-9 2:3=6

439 666 =396
-396 36-2=72
435 7266 = 4.356
-4356

0



Cuando el nuevo resto es cero y en el radicando no hay mas grupos de niimeros con los cuales
seguir operando, el calculo de la raiz cuadrada se concluye y el resultado sera el divisor de la

operacion desarrollada, o sea: /133956 =366.

PREGUNTAS:

Calculo de una raiz cuadrada exacta. Santillana 9no grado, pagina 51.

1.- Calcula las siguientes raices cuadradas:

a).- /9409 =

Solucioén:

J9409 | |97

-81 9-2=18

1305 187-7=1309

-1309
0

b).- /641601 =

Solucioén:

J641601 | [801

-6400 80-2=160

160i 1601-1=1601

-1601
0

c).- /822649 =

Solucién:
/822649 | [907

-8100 2-90=180
12649 1807-7 =12649
-12649

0

d).- V1522756 =

Solucioén:




V1522756 | [1234
-144 12:-2=24
827 243-3 =729
-729 123:2 =246
9856 2464 -4 = 9856
-9856
0
e).- 337561 =
Solucioén:
337561 | |581
=25 5-2=10

87% 108-8 =864

-864 58-2=116

116i 1161-1=1.161

-1161
0

f).- V1521 =

Solucioén:

J1521 |[39

-9 2:3=6

62i 69-9 =621
-621
0

g).- /19881 =

Solucioén:

V19881 | [141

-196 14-2 =28

28i 281-1=281
-281
0

h).- \/14400 =



Solucioén:

V14400 = /(144)-(100)
V14400 [120

_144  12-2=24
00

i).- 128164 =

Solucioén:

V128164

-9

38‘

-325

5664

-5664

1358
2:3=06
65-5=325
35-2=70
708-8 = 5664

0

j)- 49284 =

Solucioén:

V49284

49
28%

-284
0

172

2:7=14
142-2 =284

k).- V181476 =

Solucioén:

V181426

-16
214

-164

5076

-5.076

1426

2-4=8
82-2=164
42-2 =84
846-6 =5.076

0



1).- 7160000 =

Solucioén:

V160000 = ,/(16)(10.000) = /16 -+/10.000 = 4-100 = 400
m). \/131044 =

Solucion:

V131044 | [362

-9 2:3=6
410 666 =396
-396 36:2=72
1444 722-2 =1.444
—1.444

0

n).- 1962361 =

Solucioén:

V962361 (981

-81 2-9=18

152 188-8=1.504
-1.504  98-2=196

196 1.961-1=1.961
-1.961
0

fi).- \/788.544 =

Solucioén:

788544 (888

-64 2:8=16

148 168-8=1.344

-1344 88:2=176

14144 1768-8 =14.144

_14.144
0




0).- +/207.936 =

Solucioén:

V207936

-16

479

-425

5436

-5-436

0

1456
2-4=8
85-5=425
45-2 =90
906-6=5-436



